

軍旅鍛煉11天 港生磨礪成才

特首主持結業禮 勉青年「認中關社」擴視野



林鄭月娥勉勵年輕人把握機會走出香港。香港文匯報記者潘達文 攝

香港文匯報訊(記者 姜嘉軒)第七屆「香港大學生軍事生活體驗營」昨日於粉嶺新圍軍營舉行結業典禮，約140名參與學生經歷11天軍旅生活後，在行政長官林鄭月娥等嘉賓見證下展示學習成果。林太祝賀各同學完成了嚴格訓練，又分享自己在香港大學唸書時候亦很投入「認中關社」的活動，勉勵年輕人應積極參與不同活動，把握機會走出香港、放眼內地和世界，反思自己的角色及對社會的承擔。

結業典禮主禮嘉賓包括行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任陳冬、外交部駐港特派員謝鋒、解放軍駐港部隊政治委員岳世鑫、政務司司長張建宗、教育局局長楊潤雄、民政事務局長劉江華、保安局局長李家超、籌委會主席黃水光、籌委會執行主席馬達國、香港青少年軍總會會長戴德豐、籌委會副主席陳振彬等。

林鄭：人生路增寶貴經驗

百多名大學生昨日身穿整齊軍服，精神抖擻地步操進場，參與升旗儀式，並在一眾嘉賓面前進行軍體拳匯報表演，證明11天的刻苦鍛煉絕無白費。

林太繼早前主禮青少年軍事夏令營結業典禮，昨日再到來見證這群大學生的出色表現，她相信同學們通過這次難忘的軍旅生活，肯定在人生路上增加了寶貴經驗，並體會了軍人不怕艱苦、不屈不撓的堅毅精神。

「我常常鼓勵年輕人除了從書本和課堂中學習，還應該關心社會、認識祖國，積極參與不同的活動，充實自己。」林鄭月娥強調特區政府的願景是希望透過提供質量並重和針對全人發展的教育，擴闊學生的視野，讓他們發展個人潛能，迎接人生的各種挑戰。

因此，特區政府近年推行了不同類型的資助計劃，支持各專上院校為學生提供交流、實習及培訓機會。同時中央近年也大力支持青少年到內地交流實習，有助青年人了解國家的發展。

岳世鑫勉勵發揮堅毅精神

岳世鑫於致辭時表示，參與學生透過11天的營內體驗，能強化紀律並培養刻苦精神，也能感悟國家情懷，領略尚武文化。他又指各同學們明知軍旅生活艱苦，仍自告奮勇參加，反映他們都是有抱負、自覺磨礪成才的年輕人，期望他們於社會中繼續發揮軍營堅毅精神。

黃永光表示，是次經歷是學員們人生難得的經歷，「尤其今年適逢香港回歸20周年，而本屆部分學生正是1997年出生，相信對他們而言尤其深刻」，他又寄語同學們要努力裝備自己，貢獻社會。

同學諾刻苦耐勞服務香港

來自4排10班的本屆學生代表林斯義指，相信不少同學都會被親朋好友問及入營原因，「當初大家可能都不太確定為何，但此時此刻，想必大家心中都有了答案。」她指各同學都在這11天間體會到軍人服從紀律的精神，學好時間管理，並培養出堅毅精神，挑戰自我。

她承諾未來會好好發揮在此養成的刻苦耐勞精神，並應用到生活的每一個細節上，努力實現服務香港的理想。

是次活動由香港大學生軍事生活體驗營籌委會主辦，並獲香港特區政府、中聯辦、外交部駐港特派員公署及解放軍駐港部隊大力支持，活動內容包括：激光模擬編組對抗、部隊生活常識、急救及軍事知識講座，學員亦要接受一系列軍事訓練及課程，內容豐富。



第七屆「香港大學生軍事生活體驗營」昨日舉行結業典禮，約140名參與學生與一眾嘉賓合照。香港文匯報記者潘達文 攝



岳世鑫期望同學於社會中繼續發揮軍人堅毅精神。香港文匯報記者潘達文攝



學生代表林斯義。香港文匯報記者潘達文 攝



百多名大學生昨日身穿整齊軍服，精神抖擻地步操進場。香港文匯報記者潘達文 攝

刻苦練意志 同學獲益多



11天的軍營生活其實相當刻苦，為何每年仍有數以百計的學生希望到軍營受訓？有學生表示希望借軍營規律的生活，改變以往「晚睡晚起」惡習；亦有同學想要透過軍訓鍛煉個人意志，挑戰一下自己「可以去到什麼程度」。不論初衷為何，他們都認同這段軍旅生活獲益良多，對解放軍亦有更多了解。

文/攝：香港文匯報記者 姜嘉軒/潘達文

林凱業：培養良好習慣

樹仁大學歷史系一年級生林凱業分享指，前來受訓是要改變自己的生活習慣，「平時夜晚可能三四點才睡覺，翌日下午1點多才起床，衫褲鞋襪都是亂放。」不過，在軍營中所有事情都講規律，被鋪要摺得四四方方，所有東西都要整齊放好，林凱業形容對他而言都是難忘體驗，也讓自己培養出良好習慣。



高奕彤：參加改變自己

於營中擔任升旗手、教育大學四年級生高奕彤表示，在營中練習升旗的過程中試過甩手「飛旗」，使她一度害怕踏足升旗台。幸好教官與同學包容鼓勵，昨日總算順利完成升旗重任。她坦言過往作息時間不好，而且平日「很少出冷氣房」，參加軍營可以改變自己，「尤其上年弟弟都有參加，看見他轉變很多，尤其是在規律方面」，因此使她決心參加。



黃聿昕：挑戰體能極限

即將升讀中大哲學碩士的黃聿昕表示，這次到來是要鍛煉個人意志與忍耐力，希望體驗一下軍人紀律嚴明的生活，並挑戰自己的體能極限。不過，軍訓的嚴格程度超乎想像，黃聿昕即使有武術及空手道底子亦大呼辛苦，「在烈日當空下站軍姿，每日花數小時鍛煉步操和軍體拳……」但難得有機會親身體驗一下軍旅生活，他認為辛苦也很值得。



學生結業禮大合唱。香港文匯報記者潘達文 攝



參與學生主持升旗儀式。香港文匯報記者潘達文 攝



學生們在一眾嘉賓面前進行軍體拳匯報表演，證明11天的刻苦鍛煉絕無白費。香港文匯報記者潘達文 攝